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「エコロジーマーケット－第１２回 

“環ッハッハｉｎよしじま”」に参加して 

１０月１１日（日）に広島市環境局中工場を会場とし

た環境イベントが開催され、私たちもブース出展し

ました。 当日は、風が強く吹き、テントも吹き飛ば

されるような状況でしたので、テントの上部カバ

ーを早々と外して対応しました。午前中はブース

に省エネ相談に来られる人も多く、時間待ちのた

めに他のブースを廻っていただくようにとお願い

して対応いたしました。午後になると、風が強く吹

き始めて、１３時ころからは診断資料の印刷にも支

障があるほどの強風のため、省エネ相談を一時中

断せざるを得ませんでした。 

 省エネ相談の受診実績としては、１８名と若干少

なくなりましたが、今回の実施で感じたことは、

「電気・ガス・水道等の使用量について、概略の値を

把握しておられる方が多くなってきた」というこ

とです。このことは、私たちが省エネについての

取組みで普及啓発してきたことが多少でも浸透し

てきたのではないかとの印象を持ちました。 

 

 

 

 

 

 

10 月から 12月の活動 
○イベント WG: 

・10 月 11日 （広島市環境局中工場） 

エコロジーマーケット-環ッハッハ inよしじま- 

への参加  

           省エネ相談とパネル展示実施 

○家庭・消費者WG: 

  ・草の根省エネ診断事業 

  10月 11日 （広島市環境局中工場） 

エコロジーマーケット-環ッハッハ inよしじま 

      省エネ相談を実施(受診者 18名) 

  11 月 7・8日 (安佐南区 東野公民館) 

   東野公民館まつり 省エネ相談を実施 

(受診者 7日 15名 ・ 8日 12名) 

○ecoちゃり WG: 

 ・ 11 月 28日 （広島県立広島産業会館）  

   脱・温暖化フェアで、活動パネル展示     

   自転車走行のルールについての理解度を 

アンケートで調査（60名が回答） 

○教育・学習WG: 

 ・ 11 月 30日 （広島ガス ガストピアセンター） 

   見学会を企画（2月実施予定）するため、プ 

レ見学会を実施し、エネファーム・調理実習 

等を視察 

 

1 月の活動予定 
皆さんの積極的な参加をお願いします。 

○教育・学習WG: 

  ・1 月 12日 １３時３０分～ 

        市役所４階共用会議室 

○ecoちゃり WG: 

  ・1 月 26日 １３時３０分～ 

        市役所４階共用会議室 

○協議会全体会議: 

・1 月 26日 １５時～ 

        市役所４階共用会議室 

≪編集・連絡先≫ 

広島市地球温暖化対策地域協議会 

[事務局]広島市環境局温暖化対策課 
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広島市からのお知らせ 
「広島市地球温暖化対策アクションプログラム」に

ついて 
 広島市においては、地球温暖化防止を目的に、 

「広島市地球温暖化対策地域推進計画」を策定し

取組を進めていますが、平成23年度の広島市域 

からの温室効果ガス排出量は、891.7万トン（二酸化

炭素換算）となり、同計画で定めた平成2年度比で

６％削減する目標を達成できていません。 

 こうした現状を踏まえ、広島市域からの温室効

果ガス排出量の半分以上を占める「家庭部門」と

「業務部門」に対象を絞り、重点的に取り組むべき

行動等を取りまとめた「広島市地球温暖化対策ア

クションプロクラム」を作成しました。 

 このアクションプログラムでは、温暖化を巡る動

向や、広島市における現状・課題を踏まえ、市民一

人一人が、家庭生活やオフィス・店舗等で重点的に

取り組むべき行動を、以下の 3つの視点で、示して

います。 

○ 省エネルギーの推進 

☆家電更新時に省エネ性能の高い家電を選ぶ 

☆待機時消費電力の削減に努める 等 

○ 再生可能エネルギーの普及拡大 

☆太陽光発電システムを導入する 等 

○ エネルギー利用のスマート化 

☆HEMS(*)を導入する 

☆蓄電池を導入する 等 

＊ HEMS とは、家庭におけるエネルギーの「見える化」や家電の

「自動制御」により、エネルギーを節約する管理システム 

アクションプログラムは、広島市ホームページ

に掲載しておりますので、この行動プログラムを

参考に、温暖化防止に向けた取組を、より一層、推

進していただきますようお願いします。            

HP▶くらし・手続き▶ごみ・環境 ▶地球温暖化 ▶地球温暖化対策 

広報紙「ひろしま市民と市政」での省エネ特集

記事の掲載について 

電力需給がひっ迫する 12 月から 3 月は、冬季節

電をお願いしているところですが、広報紙「ひろし 

ま市民と市政」に‟冬の省エネライフ”を紹介する 

特集が掲載されました。冬に役立つ省エネのアイ 

デアや当協議会の篠原会長のインタビューなど、 

知っていたら得するアイデアを紹介しております 

ので、皆さんご覧いただきますようお願いします。 

太陽光発電施設の紹介（７） 
広島市環境局 安佐南工場（安佐南区） 

今回は、平成25年3月に竣工した広島市安佐南

工場を紹介します。 安佐南工場は、焼却施設と

大型ごみ破砕処理施設を備えております。 

太陽光発電設備のほかに風力発電設備（５基・計

5.5ｋＷ）があります。また、ごみを焼却した熱エネ

ルギーで発電することによって所内の電力を賄い、

余剰電力は売電されています。 

毎年、小学校４年生が安佐南工場を訪問して、工

場見学と「地球温暖化防止」「ごみの減量・リサイク

ル」「資源・エネルギー」などの環境学習を実施さ

れているとのことでした。 

1.太陽光発電設備容量 : 19ｋＷ（3か所の合計） 

 結晶系シリコン太陽電池 

    200Ｗ/モジュール75枚 15ｋＷ 

 シースルーアモルファスシリコン太陽電池 

        42Ｗ/モジュール96枚 4ｋＷ  

2.設置場所 ：屋上・５階・２階渡り廊下屋根 

 

建物外観 

 

 

 

 

太陽光と風力発電

設備 

 

 

次号（30号）の掲載予告 

3月末発行予定 

○27年度の活動を振り返って 

協議会活動参加へのお誘い 

温暖化は私たち「みんなの問題」。私たちととも

に温暖化防止活動に取り組みましょう。協議会で

は、あなたの参加を待っています。 

編集後記 

第29号はいかがでしたか。載せてほしい情報や
ご意見などをお寄せください。お待ちしています。  
E－mail:ondanka-t@city.hiroshima.lg.jp 


